



章然

小时记者帮,有事我来帮

杭州健康码上线“帮扫”功能

老人孩子没手机,也能请人帮忙扫码核验信息 显示“采样48h内结果未出”,也可正常通行

4月30日起,在杭州九大城区,市民朋友进入公共场所、乘坐公共交通时,需要查验48小时核酸检测证明。当下,在常态化疫情防控中,杭州倡议广大市民朋友积极投身“无疫单元”创建,主动参与核酸采样检测,“守好自身关”。

不过,这两天来,也有一些市民在检测和通行过程中,遇到一些问题。对此,杭州有关部门正不断进行技术性调整,推出有针对性的措施。比如,针对没有智能手机的老人、孩子,杭州健康码已上线“帮扫”功能。

带着市民关心的一些问题,钱江晚报·小时新闻记者昨天采访了杭州市新冠肺炎疫情防控指挥部。

问:针对没有智能手机的老人、小孩,杭州已上线健康码“帮扫”功能,什么是健康码“帮扫”?

答:没有智能手机的老人、小孩到公共场所和乘坐交通工具,管理人员、陪同人员、热心群众,均可以通过扫描场所码后,点击下方“帮扫”功能,通过扫描老人、小孩的身份证查询核酸记录。提醒没有智能手机的市民出行时要准备好身份证,通畅出行。

问:“帮扫”会不会导致隐私泄露?

答:“帮扫”不会留存被帮助者的个人信息。

问:还有哪些途径可以查询老人和孩子的核酸检测报告?

答:对无智能手机的老人、小孩,也可通过家人或亲朋好友手机在“浙里办”app中的“老幼核酸代查”中查询核酸检测报告。

问:小学生能否通过市民卡“帮扫”?

答:目前不行,建议出行一定要带好身份证。

问:在杭的外籍人士应该如何参与核酸检测?

答:外籍人士可以通过正常申请杭州健康码进行核酸采样和查验。

问:“四码一屏”具体包括哪些信息?

答:“四码一屏”是指一屏显示“健康码”“疫苗”“核酸采样”“疫情重点地区核验”等四类信息。

问:“核酸采样”信息背景包括绿、灰、红三种颜色,分别代表什么含义?

答:“核酸采样”信息背景包括红、灰、绿三种颜色;如颜色为绿色,显示字样为“采样48h内结

点这里
就能帮扫

果未出”或“采样48h内结果阴性”,可正常通行;如“核酸采样”信息背景颜色为灰色,显示字样为“48h内未采样”,是指没有48小时内核酸采样记录或者没有48小时内核酸报告阴性证明,不得进入公共场所,不得乘坐公共交通工具,需进行核酸采样;如“核酸采样”信息背景颜色为红色,显示字样为“阳性”,无法正常通行,需按疫情防控要求进行处置。

疫线
父女

因抗疫不能常陪伴,父女手写书信彼此激励

本报讯“4月19日凌晨,妈妈已去了金华市支援,睡在爸爸身边的你打着小呼噜。爸爸接到命令后起身穿衣服,一边看着你,有种说不出的心疼与无奈……”这是杭州拱墅区康桥街道居民孙晓康写给女儿的信,字里行间充满爱。

孙晓康是一名社区工作者,接到疫情防控紧急通知,4月19日凌晨,他和同事奔赴抗疫一线,在封控区工作至今。而他的妻子是医务工作者,早已奔赴金华抗疫一线。

有一次,孙晓康收到一张便利贴:“爸爸辛苦了!祝你工作顺利!”7岁女儿写的这张便利贴被贴在支援物资里一起送达。孙晓康把它夹在手机背面,想女儿时就看看。

女儿还给爸爸多捎来一张空白纸,希望爸爸给自己写句话。孙晓康在工作结束后写下这封信,“信里希望孩子能从这次抗疫行动中,懂得什么是责任和担当。”

当天女儿就收到了信,还给孙晓康打来电



话,“她再三叮嘱我要做好防护、注意身体,表示自己会好好学习,让爸爸妈妈放心。”说到这里,孙晓康脸上露出了欣慰的微笑。

本报记者 盛锐 通讯员 吴祺君

疫线
母女

受母亲影响,“00后”课余做起志愿者

本报讯 抗疫一线,“00后”上场了!昨天凌晨5点,杭州彭埠街道建华社区,正在准备核酸检测工作的00后志愿者沈家诺说:“我不再是孩子,我能做的可以更多。”

自开展疫情防控以来,建华社区党委副书记沈卓璟一直坚守在防控一线。受母亲影响,女儿沈家诺积极响应号召,主动请缨加入社区抗疫志愿者。她每天上完上午和晚上的网课,其余时间做起了社区里核酸检测采样的助手。

在核酸采样时,沈家诺辅助医生工作,确保几十秒的采样过程安全顺畅。当居民们完成核酸采样,她又参与到整合信息、核酸检测点消杀、物资转运、居民答疑等工作中。

妈妈沈卓璟说:“疫情防控从来不是一个人在战斗,女儿和我都是建华社区的一分子。守护好社区居民的共同安全,是我们应尽的社会责任和义务。”

本报记者 詹程开 通讯员 严红萍



00后女生(右二)辅助大白工作